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TOIMINTAKERTOMUS 2008

Yleistä

Glossa ry. toimi vuoden 2008 kuluessa aktiivisesti keskiajan tutkimuksen, tuntemuksen ja opetuksen edistämiseksi sekä valtakunnallisella että paikallisella tasolla. Tämän tavoitteen mukaisesti yhdistys järjesti sekä yksin että yhteistyössä eri tahojen kanssa tieteellisiä tapahtumia eri paikkakunnilla. Vuoden 2008 aikana yhteistyötä tehtiin mm. Tieteellisten seurain valtuuskunnan, Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran, pohjoismaisen NCMS-verkoston, Helsingin yliopiston (Historian laitos, Kulttuurien tutkimuksen laitos, Tutkijakollegium), Tampereen yliopiston (Historiatieteen laitos), Leedsin yliopiston (IMC), Suomen keskiajan arkeologian seura ry:n, Bysantin Tutkimuksen Seura ry:n sekä Suomen Muinaismuistoyhdistyksen kanssa.
Yhdistyksen tärkeimmät toimintamuodot ovat esitelmätilaisuuksien ja seminaarien järjestäminen sekä jäsentiedotteen julkaiseminen.
Sääntömääräiset kokoukset

Kevätkokous pidettiin sääntömääräisesti 18.3.2008.

Syyskokous pidettiin sääntömääräisesti 11.11.2008
Yhdistyksen hallitus kokoontui vuoden kuluessa kahdeksan kertaa (22.1., 18.3., 8.4., 6.5., 12.8., 16.9., 11.11., 9.12.).
Hallitus

Glossa ry:n hallituksen puheenjohtajana toimi vuonna 2008 FT Sini Kangas, HY/Tutkijakollegium. 

Hallituksen varsinaisia jäseniä olivat:

FM Tuija Ainonen (Centre for Medieval Studies, Univ. of Toronto), Glossae-tiedotuslehti
FM Alpo Honkapohja (engl. filologia, HY)

Fil. yo Olli-Pekka Kasurinen (historia, HY), taloudenhoitaja

FM Jesse Keskiaho (historia, HY), varapuheenjohtaja, Mirator
FM Ilkka Leskelä (historia, HY)

FM Anna Ripatti (taidehistoria, HY), sihteeri

FM Elina Räsänen (taidehistoria, HY) 
FM Mervi Suhonen (arkeologia TY/HY), esitelmätilaisuudet
Varajäseninä toimivat:

FT Tuula Hockman (historia, TaY)

OTT Mia Korpiola (oikeushistoria, HY)

FT Satu Lidman (historia, JoY), tiedottaja
FM Päivi Räisänen (historia, Georg-August-Universität Göttingen)
Hallituksen jäsenet ja varajäsenet osallistuivat yhdistyksen kokouksiin ja äänestivät tasavertaisesti päätöksiä tehtäessä.

Syyskokouksen nimittäminä yliopistojen yhteishenkilöinä toimivat lisäksi:

FT Sari Katajala-Peltomaa (historiatiede, TaY), Dies Medievales 2008
HuK Pia Tolvanen (historia, JY)
Jäsenistö

Yhdistyksen jäsenmäärä pysyi vuoden 2008 kuluessa tasaisena. Yhdistys pyrkii innostamaan yhä uusia tahoja keskiajan tutkimuksen pariin laadukkaan toiminnan ja tehokkaan tiedotuksen avulla.  Rekrytoinnissa pyritään monitieteisyyteen ja kattavuuteen: tavoitteena on, että yhdistykseen kuuluu jäseniä vähintäänkin kaikilta kotimaisilta yliopistopaikkakunnilta.

Jäsenlehti ja tiedottaminen

Glossae-jäsenlehti ilmestyi vuoden 2008 kuluessa neljä kertaa. Lehdessä jäsenille tiedotetaan yhdistyksen toiminta-alaan kuuluvista kansallisista ja kansainvälisistä tapahtumista, seurataan tuoreita julkaisuja sekä esitellään tutkijayhteisön toimintaa. Lehden päätoimittajan vuonna 2008 toimi FM Tuija Ainonen. 

Yhdistyksen tieteellinen kausijulkaisu Mirator (http://www.glossa.fi/mirator) ilmestyi vuonna 2008 teemanumerolla Learned and Popular in Medieval Christianities Conceptualising differences in medieval religiosities. Referee-käytäntöä noudattava Mirator julkaisee laajempia tieteellisiä artikkelia ja kirja-arvosteluita suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi.

Glossa ry. tiedottaa toiminnastaan uudistuneilla verkkosivuillaan http://www.glossa.fi osoitteessa sekä yhdistyksen sähköpostilistalla glossa-list@lista.tsv.fi. Lista on kansallinen keskiaikaisen tutkimuksen tiedotus- ja keskustelulista. Sähköistä tiedotusta pyritään jatkuvasti kehittämään, ja vuoden 2009 alusta lähtien FM Jenni Kuuliala toimii yhdistyksen hallituksessa erityisenä vastuualueenaan verkkosivujen toimittaminen.
Vuoden 2008 aikana yhdistyksen toiminnasta tiedotettiin lisäksi H-verkon, yliopistojen humanististen tiedekuntien laitosten ilmoitustaulujen sekä ainejärjestöjen sähköpostilistojen välityksellä. Lisäksi Valoisa Keskiaika -kunniamaininnasta laadittu lehdistötiedote noteerattiin useissa sanomalehdissä 
Yhdistyksen toiminta 2008
Yhdistys järjestää säännöllisesti seminaareja ja esitelmätilaisuuksia sekä osallistuu toiminta-alansa tieteelliseen toimintaan eri puolilla maata. Hallitus yhteyshenkilöineen pyrkii pitämään tiiviitä yhteyksiä yllä kaikkiin suomalaisiin yliopistoihin, joissa opetetaan historia-aineita ja historiallisen keskiajan tutkimuksen lähitieteitä. Mahdollisuuksien mukaan myös hallituksen jäseniksi valitaan eri yliopistojen edustajia. 

Tieteellisten esitelmien lisäksi yhdistys järjestää jäsenilleen vuosittain retken historialliseen kohteeseen sekä esim. opastettuja museokierroksia. 
Tieteelliset esitelmät: 

15.1. Tutkija Stefan Wessman (Museovirasto, Meriarkeologian yksikkö)
Keskiaikaiset hylyt Suomen vesissä: arkeologiaa pinnan alla 

12.2. Prof. Mika Lavento (Helsingin yliopisto, Kulttuurien tutkimuksen laitos, arkeologian oppiaine), tutkija Minna Leino (Museovirasto, Meriarkeologian yksikkö) ja tutkija Riikka Alvik 
(Suomen merimuseo)
Meriarkeologin keskiaikaa Itämerellä: tutkimuksen, opetuksen ja antikvaarisen 
suojelun tulevaisuudennäkymiä 

18.3. FM Teemu Immonen (Helsingin yliopisto, historian laitos)
Monte Cassinon luostarikoulu 1000-luvulla 


8.4. FT Georg Haggrén ja FM Henrik Jansson (Helsingin yliopisto, Kulttuurien tutkimuksen laitos, arkeologian oppiaine)
Keskiaikaista asutusta ja kauppaa Suomenlahden pohjoisrannikolla: 
monitieteisiä haasteita, menetelmiä ja uutta tietoa 
14.10. FM Kirsi Majantie (Turun yliopisto, Kulttuurien tutkimuksen laitos, arkeologia)
Kaakeliuunien opettavaiset ja kantaaottavat kuva-aiheet keskiajan ja uuden ajan alun Euroopassa
16.10. Prof. Albrecht Classen (Dept. of German Studies, Univ. of Arizona) (Glossan ja Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin vieraana)
Love, Marriage, and Sexuality in the Late Middle Ages: Community, Conflict, Consensus in the World of the Literary Discourse
11.11. FT Tuula Hockman (Tampereen yliopisto, historiatieteen laitos
Tott-suvun verkostot
9.12. FM Aija-Leena Ranta (Sibelius-Akatemia)
Pyhän Margareetan sekvenssi ja muita keskiaikaisia sävelmiä

Tieteelliset konferenssit
Meeting the Other: European Encounters with the Wider World from the Classical Period to the Present, 14.-16.5.2008, Helsinki. Kansainvälinen konferenssi järjestettiin yhteistyössä Helsingin yliopiston historian laitoksen ja Renvall-instituutin kanssa. Konferenssin key note –esitelmöitsijöinä toimivat prof. Kurt Villads Jensen (Univ. of Odense) ja prof. John Tolan (Univ. of Nantes).
Dies Medievales, 10.-12.10.2008, Tampere. Glossa ry. oli mukana järjestämässä Tampereen yliopiston historiatieteen laitoksen yhteistyökumppanina kansallista Dies Medievales –konferenssin. Yhteistyötä koordinoi FT Sari Katajala-Peltomaa.
International Medieval Congress, 7.-10.7.2008, Leeds. Yhdistys järjesti konferenssissa teemasession Bestial Encounters: The Natural World, Animals and the Law in Medieval Europe.
Loppuvuodesta 2008 hallitus järjesteli yhteistyössä Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin ja Bysantin Tutkimuksen Seuran kanssa teemaseminaaria Bysantti ja länsi – kohtaamisia ja konflikteja. Seminaari pidettiin 22.1.2009.
Hallitus päätti myös osallistua yhteistyötahona Dante and Transgression –konferenssin järjestämiseen Tampereen yliopistossa 20.-22.8.2009. Konferenssin vastuuhenkilönä toimii FT Päivi Mehtonen. 

Hallituksen työryhmä jatkaa vuoden 2010 Authorities in the Middle Ages –konferenssin järjestelyjä. Konferenssin key note -esitelmöijiksi ovat varmistuneet prof. David Abulafia (Univ. of Cambridge), prof. Albrecht Classen (Univ. of Arizona) ja prof. Sverre Bagge (Univ. of Bergen). 

Valoisa Keskiaika -kunniamaininta

Vuoden 2008 Valoisa Keskiaika -kunniamaininta luovutettiin Dies Medievales –konferenssin yhteydessä dos. Maiju Lehmijoki-Gardnerille. Valintaa puolsivat dos. Lehmijoen laaja-alainen paneutuminen länsimaisen kristillisen perinteen historiaan, ansiokas opetustoiminta sekä tutkijan keskiaikaisen hengellisen kulttuurin monipuolisuutta korostava tutkimusote.
Muu toiminta

14.5. järjestettiin Meeting the Other -konferenssin yhteydessä keskiaikaiset pidot Martta-liiton tiloissa. Illan aikana valmistettiin keskiaikaisten reseptien mukaan lukuisia ruokalajeja. Dos. Maiju Lehmijoki-Gardner piti tilaisuudessa pöytäpuheen Medieval Collation with Modern Condiments, ja FM Petri Pihkala esitelmöi keskiaikaisesta keittiöstä.  

6.9. tehtiin yhdistyksen syysretki Turun Maakuntamuseon Elävän historian kylään, Kuralan Kylämäelle. Vierailun aikana tutustuttiin arkeologisen kokeiluverstaan toimintaan ja valmistettiin kodassa keskiaikainen lounas. Retken isäntinä toimivat kokeiluverstaan arkeologi Markku Ikäheimo ja kansatieteilijä ja keskiajan ruokakulttuurin tutkija, muinaisemäntä Marja Hartola.
Glossa ry. oli aktiivisesti mukana Tieteiden yö 2009 –tapahtuman suunnittelutoimikunnassa. Yhteistyötä koordinoi Elina Räsänen.
Talous

Yhdistyksen juoksevat kulut perustuivat vuonna 2008 pääosin jäsenmaksuihin, joilla katettiin esitelmätilaisuuksien järjestelykulut ja tiedotuslehti Glossaen painattaminen ja postitus sekä verkkosivujen uudistaminen. Vuonna 2008 jäsenmaksu oli 10 euroa varsinaisille jäsenille ja 6 euroa opiskelijoille. Perheen tai yhteisön jäsenmaksu oli 13 euroa. 
Yhdistyksen tilaisuudet järjestettiin etupäässä Tieteiden talolla, jota Tieteellisten seurain valtuuskunnan jäsenseurat saavat käyttää pääosin veloituksetta jäsentilaisuuksiaan varten. Mirator-julkaisua varten yhdistys sai Tieteellisten seurain valtuuskunnan kanavoimaa valtionapua 1 000 euroa. Lisäksi lisärahoituksen suunnittelu ja hakuprosessi tulevaa Authorities-konferenssia varten aloitettiin vuoden 2008 aikana.
Vuoden 2008 tuloslaskelma ja tase ovat nähtävissä vuosikertomuksen liitteinä.
Helsinki 10.3.2009
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