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Keskiajan tutkimuksen seura GLOSSA ry.

TOIMINTAKERTOMUS 2009
Yleistä

Glossa ry. toimi vuoden 2009 kuluessa aktiivisesti keskiajan tutkimuksen, tuntemuksen ja opetuksen edistämiseksi sekä valtakunnallisella että paikallisella tasolla. Tämän tavoitteen mukaisesti yhdistys järjesti sekä yksin että yhteistyössä eri tahojen kanssa tieteellisiä tapahtumia. Vuoden 2009 aikana yhteistyötä tehtiin mm. Tieteellisten seurain valtuuskunnan, Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran, Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin, Bysantin tutkimuksen seura ry:n sekä yliopistollisten oppiaineiden kanssa.

Yhdistyksen tärkeimmät toimintamuodot ovat esitelmätilaisuuksien ja seminaarien järjestäminen sekä jäsentiedotteen julkaiseminen.

Sääntömääräiset kokoukset

Kevätkokous pidettiin sääntömääräisesti 10.3.2009.

Syyskokous pidettiin sääntömääräisesti 27.10.2009.
Yhdistyksen hallitus kokoontui vuoden kuluessa 6 kertaa: 29.1., 10.3., 21.4., 10.9., 27.10. ja 20.11.
Hallitus

Glossa ry:n hallituksen puheenjohtajana toimi vuonna 2009 FT Sini Kangas, HY/tutkijakollegium. 

Hallituksen varsinaisia jäseniä olivat:

FM Tuija Ainonen (Centre for Medieval Studies, Univ. of Toronto), Glossae-tiedotuslehti

FM Alpo Honkapohja (engl. filologia, HY), sihteeri
Fil. yo Olli-Pekka Kasurinen (historia, HY), taloudenhoitaja

FM Jesse Keskiaho (historia, HY), varapuheenjohtaja, Mirator
FM Ilkka Leskelä (historia, HY)

FM Elina Räsänen (taidehistoria, HY) 

FM Mervi Suhonen (arkeologia TY/HY), esitelmätilaisuudet
FT Ira Westergård (taidehistoria, HY) (10.9.saakka)
Varajäseninä toimivat:

FT Tuula Hockman (historia, TaY)

OTT Mia Korpiola (oikeushistoria, HY)

FT Satu Lidman (historia, JoY), tiedottaja
FM Päivi Räisänen (historia, Georg-August-Universität Göttingen)
Hallituksen jäsenet ja varajäsenet osallistuivat yhdistyksen kokouksiin ja äänestivät tasavertaisesti päätöksiä tehtäessä.

Syyskokouksen nimittäminä yliopistojen yhteishenkilöinä toimivat lisäksi:

FT Sari Katajala-Peltomaa (historiatiede, TaY) ja HuK Pia Tolvanen (historia, JY)
Jäsenistö

Yhdistyksen jäsenmäärä oli vuoden 2009 lopussa 105. Jäsensihteeri Rose-Marie Peake-Liedes suoritti vuoden lopussa menestyksellisen kampanjan maksamattomien jäsenmaksujen saamiseksi. Yhdistys pyrkii innostamaan yhä uusia tahoja keskiajan tutkimuksen pariin laadukkaan toiminnan ja tehokkaan tiedotuksen avulla. Rekrytoinnissa pyritään monitieteisyyteen ja kattavuuteen: tavoitteena on, että yhdistykseen kuuluu jäseniä vähintäänkin kaikilta kotimaisilta yliopistopaikkakunnilta.
Jäsenlehti ja tiedottaminen

Glossae-jäsenlehti ilmestyi vuoden 2009 kuluessa neljä kertaa. Lehdessä jäsenille tiedotetaan yhdistyksen toiminta-alaan kuuluvista kansallisista ja kansainvälisistä tapahtumista, seurataan tuoreita julkaisuja sekä esitellään tutkijayhteisön toimintaa. Lehden päätoimittaja vuonna 2009 oli FM Tuija Ainonen, lukuun ottamatta viimeistä numeroa, jonka päätoimittaja oli FM Mervi Suhonen. 

Yhdistyksen tieteellinen kausijulkaisu Mirator (http://www.glossa.fi/mirator) ilmestyi vuonna 2009 kerran (10:1) teemalla Cultural Contacts and Networks in the Middle Ages. Kolme neljästä julkaistusta artikkelista oli vuoden 2008 Dies mediaevales -konferenssin satoa. Referee-käytäntöä noudattava Mirator julkaisee laajempia tieteellisiä artikkelia ja kirja-arvosteluita suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi.

Glossa ry. tiedottaa toiminnastaan uudistuneilla verkkosivuillaan http://www.glossa.fi osoitteessa sekä yhdistyksen sähköpostilistalla glossa-list@lista.tsv.fi. Lista on kansallinen keskiaikaisen tutkimuksen tiedotus- ja keskustelulista. Sähköistä tiedotusta pyritään jatkuvasti kehittämään, ja vuoden 2009 alusta lähtien FM Jenni Kuuliala on toiminut yhdistyksen hallituksessa erityisenä vastuualueenaan verkkosivujen toimittaminen. Vuoden 2009 aikana yhdistyksen toiminnasta tiedotettiin lisäksi eri sähköpostilistojen sekä sanomalehtien välityksellä.
Yhdistyksen toiminta 2009
Yhdistys järjestää säännöllisesti seminaareja ja esitelmätilaisuuksia sekä osallistuu toiminta-alansa tieteelliseen toimintaan eri puolilla maata. Hallitus yhteyshenkilöineen pyrkii pitämään tiiviitä yhteyksiä yllä kaikkiin suomalaisiin yliopistoihin, joissa opetetaan historia-aineita ja keskiajan tutkimuksen lähitieteitä. Mahdollisuuksien mukaan myös hallituksen jäseniksi valitaan eri yliopistojen edustajia. 
Tieteellisten esitelmien lisäksi yhdistys järjestää jäsenilleen vuosittain retken historialliseen kohteeseen sekä esim. opastettuja museokierroksia. 
Tieteelliset seminaarit: 

Bysantti ja länsi – kohtaamisia ja konflikteja, tutkijakollegium; Helsinki, 22.1.2009. Seminaari järjestettiin yhteistyössä Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin ja Bysantin tutkimuksen seuran kanssa. Tilaisuuden avasi dos. Pauli Annala, ja esitelmiä pitivät FM Juho Wilskman (”’Sotaisat’ frankit vastaan ’naismaiset’ kreikkalaiset: Prinitsan taistelu 1263), FM Jesse Keskiaho (”Pyhät, yhdentekevät tai pahat kuvat? Nikean toisen kirkolliskokouksen (787) vastaanotosta karolingisessa keisarikunnassa”) ja prof. Gunnar af Hällström (”Dionysos Areopagitan uusi tuleminen”.
Orientin ihmeet. Euroopan ja idän kohtaamisia keskiajalla ja antiikissa, tutkijakollegium, Helsinki 22.10.2009. Seminaari järjestettiin yhteistyössä Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin kanssa. Puheenjohtajana toimi Sini Kangas. Esitelmiä pitivät FT Mika Hakkarainen (”Orientti tunkeutuu kohti Oksidenttia: osmani-imperiumin ja Venetsian tasavallan kohtaaminen Epeiroksella 1400- ja 1500-luvuilla”), FM Miikka Tamminen (”Ristiretkeläisten degeneroituneet jälkeläiset: Latinalaisen idän epäpuhtaus 1200-luvulla”), FM Nadja Johansson (”Rabbi Abraham Ibn Ezra astrologisen tiedon ja tradition välittäjänä ja opettajana Etelä-Ranskassa 1100-luvun puolivälissä”) ja FM Antti Peltonen (”Kuvitelmat idästä unelmana tulevasta – myöhäis​​​keskiaikainen idänkuva ideaalimaailman rakennuspalikkana Englannissa”). Tilaisuus päättyi vastaanottoon Tutkijakollegiumin tiloissa, jossa tarjoilua hoitivat Jenni Kuuliala ja Elina Räsänen.

Tieteelliset esitelmät

10.3. FT Hannele Klemettilä: ”Meren antimet keskiajan keittiössä. Ruokakulttuurinen katsaus”
21.4. FT Janne Harjula: ”Keskiajan jalkinemuotia - kirjallisten, kuvallisten ja arkeologisten lähteiden erot ja kohtaamiset”
14.5. Prof. Nicholas Orme: “Children and the State in England: from the Middle Ages to the Reformation” 

22.9. FT Susanna Niiranen: ”Keskiaikaiset naistrubaduurit – trobairiz”
8.12. FM Olga Timofeeva: "Latin influence on Old English: a sociolinguistic perpective"  ja
FT (väit.) Alexandra Bergholm: "Texts, meanings and interpretation: Approches to the study of early Irish literature"

Muu toiminta

Hallituksen työryhmä jatkoi vuoden 2010 Authorities in the Middle Ages -konferenssin järjestelyjä. Konferenssin rahoitus vakaantui kun jo aiemmin saadun rahoituksen lisäksi varmistui Tieteellisten seurain valtuuskunnan, Niilo Helanderin Säätiön ja Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin taloudellinen tuki. Call for papers päättyi 15.12.2009, ja saapuneista ehdotuksista konferenssitoimikunta hyväksyi 54 esitelmää pidettäväksi konferenssin puitteissa. Esitelmöijistä 20% on kotimaisia, 80% tulee Suomen ulkopuolelta. Tieteellinen ohjelma viimeisteltiin juuri ennen vuoden loppumista, ja siitä tiedottaminen jäi vuoden 2010 puolelle.
Glossa ry osallistui Tieteellisten seurain valtuuskunnan järjestämän Tieteiden päivien oheistapahtumaan, Tieteiden yöhön 8.1.2009. Elina Räsänen päivysti Sini Kankaan kanssa Glossan pöydän luona, jossa esiintyi myös Sibelius-lukion torviryhmä. Tietoiskuihin osallistuttiin otsikolla Keskiajan kulkuja, ja esitelmät pitivät FM Ilkka Leskelä (”Turkiksista tervaan – Itämeren kaupankäynnin muutoksesta keskiajalla”) ja FM Mervi Suhonen (”Esineiden ja kulttuurien evoluutio? Arkeologien ajatuksia ennen ja nyt”). 

Glossa ry järjesti tieteellisen seminaarin Kirotut konnat ja kunnian kruunaamat: näkökulmia keskiajan historiaan Turun Keskiaikaisilla markkinoilla, Vanha Raatihuone, 26.6. klo 12.00 - 15.45.
FT Anu Lahtinen avasi tilaisuuden ja esitelmiä pitivät FT Sini Kangas (”Turnajaiset paratiisin ja infernon välissä. Ristiretkien historiaa”), FM Teemu Immonen (”Rakkaudesta oppimiseen: keskiaikainen luostarikoulu”), FM Elina Räsänen (”Pyhä isoäiti Turun tuomiokirkossa” ja FM (väit.) Päivi Räisänen (”Kirkon kiroamat: Kerettiläisyys keskiajalla ja 1500-luvulla”).
Glossa ry järjesti jäsenilleen mahdollisuuden tutustua Espoon kaupunginmuseossa olleeseen keskiajan elämää esittelevään Kylä-näyttelyyn torstaina 12.2.2009 klo 18 oppaan johdolla. Oppaana toimi museolehtori, arkeologi Ulrika Rosendahl. Glossa ry kustansi opastuksen, osallistujat pääsylippunsa.
Yhteistyötahona osallistuttiin Dante and Transgression -konferenssin järjestämiseen Tampereen yliopistossa 20.–22.8.2009. Konferenssin vastuuhenkilönä toimii FT Päivi Mehtonen. Lisäksi yhdistys toimii yhteistyössä Helsingin yliopiston Centrum för Norden-studier -keskuksen ja Historiska Föreningenin kanssa vuoden 2010 Jarl Gallén -tieteellisen kurssin ja juhlaseminaarin suunnittelussa.

Yhdistyi valmisteli kahta sessiota vuoden 2010 Leedsin kansainväliseen keskiajantutkijoiden konferenssiin (IMC) yhteistyössä Helsingin yliopiston historian laitoksen kanssa. Ehdotetut sessiot ovat seuraavat: “Northern Cases of Medievalism I: Discovering the Heritage” (moderaattori Derek Fewster) ja “Northern Cases of Medievalism II: Utilizing the Past” (moderaattori Leena Valkeapää). Molempiin sessioihin on tulossa kolme esitelmää.

Glossa ry on mukana Helsingin yliopiston kirkkohistorian laitoksen järjestämässä opetuskollokviossa ”Pyhän Benediktuksen säännön käännöskollokvio”, jonka vetävät dos. Maiju Lehmijoki-Gardner ja FM Tuija Ainonen. Kollokvion työn tuloksena syntyvä ensimmäinen suomenkielinen käännös pyhän Benediktuksen säännöstä julkaistaan vuoden 2010 aikana, julkaisu pyritään ajoittamaan Glossa ry:n järjestämän vuoden 2010 Authorities in the Middle Ages -konferenssin ajankohtaan. Glossa ry auttaa teoksen julkaisusta tiedottamisessa.
Glossa ry jätti 15.4.2009 Suomen keltologisen seuran kanssa ehdotuksen Tieteellisten seurain valtuuskunnan hallitukselle Suomen Akatemian kulttuurin ja yhteiskunnan tutkimuksen toimikunnan jäseniksi 2010–2012. Ehdotettiin dos. Virpi Mäkistä ja prof. Pertti Haapalaa.
Talous

Yhdistyksen juoksevat kulut perustuivat vuonna 2009 pääosin jäsenmaksuihin, joilla katettiin esitelmätilaisuuksien järjestelykulut ja tiedotuslehti Glossaen painattaminen ja postitus. Vuonna 2009 jäsenmaksu oli 15 euroa varsinaisille jäsenille ja 10 euroa opiskelijoille. Perheen tai yhteisön jäsenmaksu oli 20 euroa.
Yhdistyksen tilaisuudet järjestettiin etupäässä Helsingin yliopiston tutkijakollegiumin tiloissa sekä Tieteiden talolla, jota Tieteellisten seurain valtuuskunnan jäsenseurat saavat käyttää pääosin veloituksetta jäsentilaisuuksiaan varten.
Vuoden 2009 tuloslaskelma ja tase ovat nähtävissä vuosikertomuksen liitteinä.
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